

"Ni otra clase de victoria admitimos, ni otra cosa que no fuera el total aniquilamiento de la insurgencia y de la invasión, sería victoria."



La unidad con los camaradas de la C. N. T.

Nuestro Partido lo ha venido proclamando desde el primer momento: nuestra lucha no es exclusiva de ningún Partido ni de ninguna Organización, es la lucha de todos los antifascistas contra la mezcla de razas de los invasores que tratan de imponernos una sola esclavitud. Día a día hemos venido señalando la importancia de nuestra unidad, la fuerza decisiva que habría de darnos nuestra unidad. Así lo han reconocido los camaradas anarquistas, quienes, por boca del inolvidable Durruti, se dijo: «Frente a la tiranía fascista, sólo debemos oponer una fuerza, sólo debe existir una Organización, con una disciplina única».

En los frentes, esta fuerza única existe: el Ejército popular. Para establecer en la retaguardia idéntica disciplina, se formó el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, que tiene como tarea la formación del Partido Único del Proletariado.

El Frente Popular consideró que el Partido Único del Proletariado habría de ser el broche de oro con que cerrara su magnífica actuación antifascista. Ahora, para impulsar dentro de las fábricas y de los talleres la fuerza que ha de estar engranada sólidamente con la muralla de nuestro Ejército, el Comité Nacional de la U. G. T., en su Pleno extraordinario, recientemente celebrado, aprobó un dictamen que estimamos de gran importancia.

Es cierto que ya se habían iniciado distintas corrientes de unidad entre los camaradas de la C. N. T. y los trabajadores de la U. G. T. Por un lado, eran ya muchos los Sindicatos de ambas Centrales los que planteaban sus problemas de un modo paralelo, haciendo que los esfuerzos de los trabajadores fueran orientados hacia un mismo fin. Por otro lado, la Ejecutiva de la U. G. T. que existía antes de la elección de la Ejecutiva que dirige el camarada González Peña, había firmado un pacto con el C. N. de la C. N. T.

El Pleno del Comité Nacional de la U. G. T., firme en su camino de unidad, ha pasado por alto el hecho de que el pacto existente no hubiera sido sometido a la aprobación de los representantes de las Federaciones de Industria que componen el Comité Nacional. Ha decidido reconocer su existencia, y, aun estimándolo insuficiente, aceptarlo como punto de partida para trabajos posteriores más sólidos, seguro de que la C. N. T. se

EDITORIAL

Los argumentos contra la unidad

La lucha contra la unidad reviste múltiples formas. Una de ellas es la campaña contra el llamado «proselitismo». A pesar de cuanto nuestro Partido ha hecho para explicar este problema, la insistencia con que lo utilizan algunos elementos y sobre todo el hecho de que incluso algunos camaradas que desean la unidad—y prueba de ello es que aprueban la resolución del Comité Nacional—hablen lamentablemente siguiendo esa corriente, demuestran la necesidad de insistir, para cortar totalmente ese instrumento antiunitario y para que el propio Partido Socialista impida su utilización.

Efectivamente, el Partido Comunista ha ganado a través de los meses de guerra miles y miles de nuevos militantes. Soldados, jefes militares, obreros de la industria, técnicos de las diferentes especialidades, intelectuales, artistas, hombres de ciencia, empleados, campesinos, mujeres y jóvenes, que han venido y vienen en proporciones enormes a nuestro Partido—transformado hoy en un gran Partido de masas—, consciente y reflexivamente, comprendiendo el alcance de su acto y la responsabilidad de su compromiso.

¿Qué han visto en el Partido para afilarse a él? Algunos elementos de los que esgrimen el fantasma del «proselitismo» como instrumento contra el Partido Comunista y la unidad, emplean argumentos tan miserables como pretender explicar el grandioso hecho de la incorporación a la lucha política revolucionaria activa de grandes masas de la población por móviles mezquinos o de ambición personal.

A esto nosotros replicamos: ¿Quién tiene los puestos más decisivos del aparato del Estado y quién los ha tenido? Gobernación, Finanzas, Defensa, Justicia, Estado, etc., no han estado ni están bajo la dependencia de comunistas de forma que justifique que a nuestro Partido vengan por ambición miles de militantes que son no sólo nuevos luchadores del antifascismo y de la revolución, sino viejos luchadores sindicales de la U. G. T., de la C. N. T. y de otras organizaciones antifascistas.

Asimismo, el Partido Comunista no «controla» servicios públicos o empresas importantes mediante las cuales pueda coaccionar a los obreros para incorporarlos a sus filas.

(Continuará)

decidirá a reconocer la legitimidad de los organismos nacidos por el deseo expreso de la masa trabajadora y que ponen fin, por su origen democrático y por la claridad de su trabajo a favor de la unidad, a lamentables hechos que a todos perjudican.

Actualmente, creemos que la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., que preside el camarada González Peña, firmemente decidida a hacer de la unidad el eje de sus actuaciones, estudia un programa de unidad de acción sobre los problemas fundamentales de la guerra, que han de ser resueltos por los Sindicatos o con la ayuda entusiasta de éstos. Estas bases programáticas, una vez estudiadas por los camaradas de la C. N. T. y aprobadas definitivamente por los órganos dirigentes de las dos Sindicales, pueden y deben constituir una fuente inagotable de «hechos de unidad», según todos apetecemos y tenemos la obligación de conseguir.

Hechos de unidad que conviertan

las Organizaciones sindicales de la U. G. T. y de la C. N. T. en un firme baluarte de trabajo, consiguiendo que la producción sea aumentada, no sólo mediante el sacrificio colectivo que las circunstancias demandan, sino estimulando a los trabajadores, que se superen en la realización de sus obligaciones. Hechos de unidad que permitan el reforzamiento de la vigilancia en todos los Centros de trabajo, a fin de impedir cualquier acto de sabotaje que pretenda hacerse llegar hasta ellos por los enemigos «camuflados» que se afanan por ayudar al enemigo desde nuestra retaguardia.

Porque no debemos olvidar nunca que allí donde no exista la debida unidad entre los trabajadores, el enemigo tratará de ahondar las diferencias y realizará sus actos de sabotaje con probabilidades de no ser descubierto. Una exquisita vigilancia en las fábricas y un trabajo de unidad son las dos condiciones precisas para una victoria rápida sobre los invasores.

Objetivos de la triple alianza totalitaria

El bloque político, económico y militar de las potencias fascistas está oficialmente realizado. Alemania, Italia y el Japón se han ligado en una alianza ofensiva, so pretexto de luchar «contra el comunismo» y de atacar al «Komintern».

El motivo de la alianza militar, que se ha hecho oficial desde hace unos días, es de una sutileza y una farsa absoluta: Ni el comunismo ni la Internacional Comunista constituyen un Estado, ni están en un territorio determinado, ni son una potencia contra la que sea dable pactar alianzas militares.

El pacto al que Italia acaba de adherirse es sin duda un Pacto antisoviético. Es una combinación criminal digna en primer término, contra el país del socialismo, contra la U. R. S. S. Pero la alianza no se limita ahí. Es un Pacto antibritánico y es un Pacto anti francés, es un Pacto anti norteamericano y antichecoslovaco, es un Pacto antidemocrático y guerrero.

Hitler, en su reciente discurso, ha saludado la adhesión de Italia y ha calificado la alianza como una acción contra la «ideología ginebrina». Es decir, contra la Sociedad de Naciones, contra toda noción de mantenimiento de la paz, contra todos los pactos, acuerdos y tratados realizados en Ginebra y bajo la idea de Ginebra.

Por su parte, Mussolini, en el discurso que pronunció en Palermo, después de las matanzas sicilianas, declaró «que no toleraría el comunismo ni nada que se le asemejase, en el Mediterráneo». Es sintomática esta asimilación del comunismo y del Mediterráneo. Y lo es más aún aquello de la semejanza. Para el fascismo, es comunismo o se asemeja al comunismo todo lo que no sea barbarie totalitaria, desenfrenado bélico, estrangulamiento de los pueblos, brutalidad sangrienta erigida en forma permanente de gobierno.

Para Hitler y Mussolini, Francia es un país bolchevizado; Checoslovaquia, un sector semi-bolchevizado, e Inglaterra, un campo favorable a la penetración del bolchevismo. En resumen: el antibolchevismo de los corsarios tiene sensibles matices estratégicos, mineralógicos, comerciales.

La alianza totalitaria que acaban de constituir Italia, Alemania y el Japón, ha alarmado con justeza a todas las demás potencias. La provocación militar marcha ya concertada y obedeciendo al plan siniestro de incendiar el mundo por sus cuatro costados. La amenaza no está dirigida contra un sector determinado de los trabajadores. Es la amenaza contra toda la Humanidad contra toda la civilización, contra todos los pueblos.

ECOS DEL FRENTE

Tareas de la juventud

Es nuestro deber como jóvenes esforzados en la lucha por la unidad de la juventud, exponer de una forma clara nuestro criterio y el criterio de los que luchan y caen con las armas en la mano defendiendo la independencia y la libertad de toda la juventud. Nosotros, que a través de la lucha que sostenemos contra la invasión extranjera de ejércitos mercenarios de Alemania e Italia, y comprendiendo el verdadero carácter de esta lucha, lamentamos y sentimos con todas las consecuencias las divergencias y luchas sectarias, que hasta la fecha han venido siendo objeto entre algunas de las organizaciones de la juventud. Pero esto, todos los jóvenes verdaderamente

Asturias

¡Cuánta emoción y admiración hay que poner para escribir sobre tu gesta gloriosa! La resistencia que has sabido poner al invasor constará en la historia de España con páginas de oro. Cuánto arrojo y ejemplo han puesto los bravos mineros ante la ofensiva del Ejército del crimen como bien podemos llamarle. Jamás se borrará de nuestra mente el nombre de Asturias. Miles y miles de sacrificios han hecho los valientes mineros para contener a los invasores, una y mil veces criminales. Cuando a un soldado del pueblo se le nombra Asturias, se queda pensativo como si le hubieran nombrado a su madre. No hace mucho tiempo aquí en Aragón oí a un soldado que al caer herido decía: Adelante, camaradas. Imitemos el heroísmo de nuestros hermanos mineros asturianos: mientras ellos resisten, nosotros atacaremos. Asturias, la región mártir de España, día tras día, hora tras hora, ha sabido resistir a un ejército bien armado, que sólo llevó a Asturias un propósito: matar seres indefensos. ¡Criminales! Vuestras madres serán muy buenas, pero vosotros sois unos asesinos a quienes odia el mundo. Esclavos de Hitler y Mussolini: Vinisteis a España y en tierras españolas se quedarán vuestros cuerpos, hijos del mal pensamiento. Dentro de breves horas pagarán los crímenes que hicieron por tierras asturianas, pues a cada paso que dan les sale una madre asturiana pidiéndoles clemencia, pero el ejército leal no os pedirá clemencia, os pedirá cuentas, lacayos de Mussolini.

Y ahora, camaradas de la retaguardia, ¡honor y gloria para los bravos mineros! Cuando veáis a un combatiente asturiano, abrazadle, demostrémosle cariño a los que supieron luchar con tanta abnegación.

FRANCISCO MORENO
Compañía de Ametralladoras
BATALLON ALICANTE

revolucionarios y activos, no pueden consentirlo ni dejarlo pasar por alto ante las necesidades que nuestra lucha exige, para terminar de una vez con la soldadesca extranjera que invade nuestra querida España. Hoy más que nunca, es preciso que toda la juventud esté unida en un sólo bloque, para que juntos y a pasos gigantes se lleven a la práctica todos los problemas que se nos plantean.

Una de las tareas más inmediatas marcadas en la Conferencia Nacional de la Juventud y más tarde en el Pleno del Comité Nacional de la J. S. U. es la de educar y preparar a toda la juventud antifascista, por medio del fortalecimiento de las escuelas «Alerta», que en estos momentos están dando un magnífico resultado, donde los jóvenes perciben la educación física y cultural, y al mismo tiempo se instruyen y se preparan militarmente, para el momento preciso responder fuertes, físicamente y bien adiestrados en las armas. Para esto es preciso que todos los jóvenes ayuden y trabajen activamente para estrechar cada vez más la unidad de toda la juventud, para que en conjunto se realicen y se lleven a la práctica todos los problemas y objetivos que la juventud quiere y anhela.

FRANCISCO IBARRA
(Militante de la J. S. U.)

Voces de un «Tigre Rojo»

El 18 de Julio de 1936 corría el rumor por todas partes de que un general había sublevado al Ejército Español. Este general era Franco, que con otros más quería someter al pueblo trabajador a la esclavitud, a la miseria y al latigazo del fascismo.

Aquel rumor era cierto. Empezaba la sublevación en el Rif (África), va extendiéndose por toda la nación. El Gobierno se encuentra sin armas para combatir. Se crean las Milicias. En Madrid es asaltado el cuartel de la Montaña, refugio principal de los traidores sublevados, y es sofocado el movimiento en la capital de la República. Salen las fuerzas adictas al Gobierno legítimo del Pueblo para la Sierra del Guadarrama, en la que se entablan duros combates. En Noviembre, con un abundante material de guerra, el fascismo se acerca a las puertas del glorioso pueblo madrileño, pero el fascismo no pasó, porque los combatientes antifascistas tenían la consigna de «No pasarán». Ahora la aviación del crimen ya no puede matar con sus bombas a los niños, pero la artillería de Italia y Alemania se ensaña tirando sin objetivo a la capital de España. Madrid resiste los miles de cañonazos, pero las mujeres con sus hijos en los brazos, mueren bajo los escombros de las casas deshechas, y es que esta casta de crimi-

¡Un año! Un año lleva de martirio la heroica capital de la República por la metralla fascista, que viendo la imposibilidad de entrar en Madrid, lanzan centenares de obuses sobre el casco de la población, causando muchas víctimas inocentes. Pero no por esto decae el ánimo de sus habitantes, que amantes de la libertad, siguen la consigna de Pasiónaria: «Más vale morir de pie que vivir de rodillas».

¡Madrid! Espejo del mundo, que demostró su heroísmo en el año 1808, cuando los franceses, a las órdenes del antiguo Mussolini, Napoleón, invadieron España, teniendo que volver a Francia sin lograr lo que deseaba; y hoy que nuestra querida España sufre la invasión de divisiones compuestas por italianos y alemanes, se defiende con más heroísmo, porque sabe que el triunfo fascista significaría para nuestro suelo, esclavitud y miseria.

Tengo que hacer resaltar del heroico Madrid, la labor que están desarroyando las muchachas madrileñas, que durante mis estudios en la «Escuela de Capacitación para Comisarios», visité varias fábricas de guerra, donde habían centenares de muchachas, que antes de la guerra eran modistas, mecanógrafas, taquilleras de teatro, y comprendiendo la necesidad de servir a la causa,

nales no quiere más que muertes inocentes; pero nosotros los que nos encontramos en las trincheras damos nuestras vidas por exterminar completamente a los invasores y con ello acabar con tanto crimen, con tanto asesinato de seres indefensos.

Camaradas de la retaguardia, todos los que sientan anhelos de libertad: ¿Cómo no acabáis con la ya famosa «quinta columna»? Nosotros, los que estamos en la línea de combate, sólo os pedimos que acabéis con ella, porque nosotros, desde el puesto que ocupamos, tenemos que luchar contra el enemigo que tenemos enfrente. La «quinta columna» nos acecha en todo momento para interrumpir nuestra ofensiva, porque «sin una retaguardia sana no puede haber victoria». Aquí donde nos encontramos vienen voces diciéndonos que en la retaguardia no quieren trabajar, porque les dan poca ración de pan. No hay que mirar esto, camaradas. Nosotros luchamos de día y de noche, si es menester, y a nadie nos quejamos al estamos horas y horas sin tomar ningún alimento. Haced lo mismo vosotros; trabajad sin descanso, y de esa manera nos ayudaréis a derrotar a los lacayos del fascismo.

MARIANO GARCIA ESTEBAN
42 Brigada-165 Batallón
«Tigres Rojos»

¡Madrid, el invencible!

no repararon en acudir a sustituir al hombre. Y he visto como unas manos finas y débiles, que nada más hacían que hacer trajes de seda, se han convertido en manos fuertes y duras, que hacen diariamente miles de bombas y proyectiles para los frentes.

¡Muchachas ilicitanas! Imitad a las jóvenes madrileñas, porque así es como los frentes tendrán una retaguardia que corresponda a las circunstancias actuales; sustituir al hombre por pesado que sea su oficio, pues el hombre en la vanguardia, y la mujer en la retaguardia.

ARMANDO ROMERO
42 Brigada Mixta - 165 Batallón
2.ª COMPANIA

¡Un año!

Camaradas: Ya hace un año que salimos de ésa para el frente, para empuñar las armas defensoras de la República, que es la que dará la libertad y el bienestar a todos los que por ella están luchando, tanto en las trincheras como en las fábricas, en el frente como en la retaguardia.

Y nosotros los combatientes, que desde el primer momento estamos luchando, decimos a todos los que el Gobierno llama que acudan en prontitud y como un solo hombre a los llamamientos que éste hace, y que al acudir lo hagan con un entusiasmo y un optimismo sin límites, propio de su juventud, porque así lo requiere la gloriosa tarea que van a realizar, cuyo fruto es: la Libertad, la Justicia y el bienestar de nuestro pueblo.

Nosotros hemos estado unos días en la retaguardia con permiso y hemos observado que el hombre teme mucho a la guerra. No, camaradas; no hay que temerle tanto a la guerra, porque en la guerra está nuestro triunfo y el progreso y la paz de la Humanidad.

Por eso quiero deciros que no tengáis tanta pereza en abandonar vuestros hogares, ya que es necesario que engroséis las filas de nuestro Ejército, para convertirlo en la potente y gigantesca avalancha que limpie de invasores el suelo español.

Os pedimos, también, a todos los que habéis sido llamados a filas que cumpláis con vuestro deber como verdaderos ilicitanos, como sabe cumplir al luchar Elche en los momentos en que su libertad peligra y es amenazada por el fascio.

Y vosotras, madres, no tengáis que padecer por nada, porque en nosotros, en los que estamos luchando en el frente, está el triunfo, el bienestar y la alegría de vosotras.

TRES CAMARADAS
de la 52 Brigada-56 Div.-128 Bat.
Sección Ametralladoras

Eden, en Oriente y Occidente

La vesania y egoísmo de las autocracias han creado una atmósfera densa y enrarecida; primero Oriente y luego en Occidente, han desencadenado su fobia mortífera, fobia de masacre y de dolor para quienes nos vemos alcanzados por ella.

Durante los años del 14 al 17, millones de hombres fueron víctimas de las castas dominantes; millones de cadáveres que sembraron de dolor a toda Europa.

Europa se debatía en convulsiones epilépticas, espasmos de ruina y de muerte, estaban sembrados por doquier, medio occidente quedó deshecho, exhausto por la barbarie y la brutalidad de la guerra, provocada por los grandes magnates de las grandes empresas capitalistas. ¿Qué les importaban a ellos las vidas de millones de hombres si sus muertes significaban trillones de moneda gananciosa en sus aceradas cajas de caudales?

¿Qué les importaba a ellos las vicisitudes y la miseria de los ocupantes del hogar destruido, de los hijos huérfanos, de las mujeres y ancianos sin pan ni calor de nadie, si ellos tenían buena choza, sus arcas repletas y su estómago bien lleno?

Aunque distintamente y con distintos personajes, la historia se repite con más saña, con más criminalidad.

Contra nosotros, los capitalistas se batían al igual que en China, por dos objetivos: Poder seguir ejerciendo libremente la explotación de la fuerza motor, hombre, sin peligro a que estos se rebelen y de otra parte encumbrarse a las más altas esferas de fuerza y poderío mantenido a costa del hambre del proletariado.

Con esta actitud de Italia y Alemania en su intervención en el litigio español y la agresión premeditada del Japón a China, ha dado lugar a que suene la alarma general en todos los países democráticos, alarma que quizá no muy tarde pudiera trocarse en toques de arrebato por la conducta flemática, tranquila y burocrática de Mr. Eden y sus satélites.

16 meses de guerra cruel y despiadada que llevamos la España democrática; un año y 4 meses en los que seres inocentes quedaron hechos piltrafas por la metralla fascista; 418 días que han servido para sembrar más de medio país, de cadáveres, de casas hechas ruinas, de luto y de dolor...

...Mientras que Mr. Eden reflexiona aún buscando—¡quién sabe!— algunas pruebas de la intervención mercenaria.

Si es verdad su política justa y humanitaria ¡que venga y visite nuestros hogares derruidos!, ¡que vea la carne carbonizada de nuestros pequeños y mujeres, por las bombas incendiarias de la aviación extranjera!, ¡nuestros hogares convertidos en ruinas por la metralla del salvajismo fascista!, ¡que vea la rabia y el dolor de nuestras mujeres, de nuestros hombres y combatientes!..., porque si es verdad que tiene corazón, que tiene sentimien-

tos puede que se sonroje ante tanto crimen inenarrable cometido por los que han emprendido una cruzada de terror en oriente y occidente.

Mr. Eden, mientras que vives en un ídem, sigues pereciendo niños, mujeres y ancianos. Nuestros mejores hombres, nuestra gloriosa juventud, se cubre de gloria en dura pelea contra legiones extranjeras mientras que los comités de no intervención y subcomités, con palabras huecas y trémulas iniciáis vuestras conversaciones sobre nosotros con tal de no ofender a nuestros agresores, que no muy tarde lo serán vuestros.

¡Qué camino para salvar a Europa del caos fascista! ¡Pruebas, más pruebas! ¡Discutir... discutir...! ¿Qué importa la vida de los niños, mujeres y hombres de China o de la España democrática? ¿Qué importa que Europa quede destruida por una nueva guerra fratricida entre todos los países? La cuestión es que por lo menos les dejen discutir tranquilamente durante los meses, los años o siglos—que tengan por conveniente, si es que aspiran a vivir más que Matusalen—para que ellos o sus architataranietos dejen por fin resuelta esta vergonzosa intervención en nuestra patria.

ELOGIO ESPAÑOL

Llevad cuidado, comerciantes

No es posible seguir aguantando los abusos, el saqueo y el robo de que son objeto honrados y honestos trabajadores por parte de algunos comerciantes desaprensivos, que aprovechando la escasez de artículos necesarios para la vida normal de nuestra población, cobran a precios exorbitantes artículos de inferior calidad a los que suministraban con anterioridad al movimiento.

Ni un solo momento más podemos consentir que se especule con la sangre de nuestros hermanos, ni un minuto más se puede tolerar que pequeños comerciantes se enriquezcan impudorosamente a costa del hambre del pueblo. Esta es la única verdad de lo que actualmente estamos padeciendo en nuestra población.

Nosotros siempre hemos respetado al pequeño comerciante, al pequeño industrial, a pequeños propietarios que se levantaron a costa de su ardua tarea y su constante y perseverante trabajo. Para ellos, nuestro máximo respeto, pero lo que no estamos dispuestos es a tolerar el robo descarado y vergonzoso a que se dedican algunos desaprensivos, que si buscásemos detalles de su vida, no dudaríamos en

proclamarlos como enemigos de nuestra República democrática, no obstante de que por sí lo son desde el momento que venden como quieren y hacen lo que quieren.

Es nato en nuestra ciudad, el que la mayor parte de los pequeños comerciantes se hayan creído «grandes capitalistas», motivo este que siempre les ha separado de nuestra órbita. Y hoy con sonrisa jesuítica en sus labios, nos miran y sourien como quien nunca ha «roto un plato», mientras que por la espalda comulgan con los amigos de Franco, Hitler y Mussolini.

No quede ni un solo ciudadano sin denunciar—al comprar—todo aquello que sea un robo, a las ataridades, pues si así no lo hace se convierte, aun inconscientemente, en su cómplice.

Creemos que en la localidad se puede hacer una buena redada con alguna gente que obra así, con la particularidad, que puede que alguno sea copartícipe de la entrada en Madrid del afeminado Franco y sus satélites.

¡A la picota los comerciantes desaprensivos y los traidores!

J. P. KLEUKENS

El Pleno del C. C. de nuestro Partido comienza hoy sábado 13

Ha sido aplazado un día el Pleno de nuestro Comité Central. Por consiguiente, comenzará hoy sábado 13.

ORDEN DEL DIA

- Primero. Nuestras tareas en los momentos actuales.—Informante: JOSE DIAZ.
- Segundo. Tareas de organización y trabajo práctico del Partido.—Informante: PEDRO CHECA.
- Tercero. El fortalecimiento del Ejército popular.—Informante: DOLORES IBARRURI.
- Cuarto. Las mujeres en la lucha contra el fascismo y por la libertad de España.—Informante: CARMEN MANZANA.
- Quinto. Conferencia Nacional del Partido.

Leed "Frente Rojo" Leed "Nuestra Bandera"

Electromotora Equitativa

Deseando remediar en lo posible la escasez de combustibles tan necesario en todos los hogares, ofrecemos una modalidad de tarifa aplicable exclusivamente a los abonados que tienen un solo contador para alumbrado.

Acogiéndose a los beneficios de esta tarifa los excesos del consumo normal se pagarán a TRES CENTIMOS EL HECTOVARIO.

Invitamos, pues, a todos los abonados que lo deseen a que se pasen por nuestras oficinas (C. Sediles) de nueve a uno de la mañana y de tres a siete de la tarde, donde se les ilustrará sobre el particular.

El Consejo de Fábrica

Al Público en general

Por el presente aviso se da un plazo hasta el día 30 de los corrientes para la anulación de los vales expedidos por esta Entidad.

Por lo cual esperamos de los poseedores de dichos vales se pasen por nuestras oficinas a efectuar el cambio de los mismos.

Elche 13 de Noviembre de 1937.

Para que sirva de ejemplo

Los camaradas de la fábrica de guerra S. A. F. N.º 4 han tomado el acuerdo de semanalmente hacer una suscripción a beneficio de nuestros hermanos refugiados en ésta, víctimas inocentes de la canalla fascista. En esta primera semana nos han entregado 134'25 pesetas, y sucesivamente nos remitirán más donativos.

Asociación de Amigos de la R. R. S. S.

Se advierte a los que interese obtener la repostería de esta entidad, que se recibirán ofertas en Secretaría hasta el lunes día 15 del actual a las 7 de la tarde; pasada dicha hora quedará definitivamente cerrado el plazo de admisión de solicitudes.

En Secretaría queda expuesto el pliego de condiciones para que pueda ser examinado por los interesados.

Elche 11 de noviembre de 1937.

EL COMITÉ

El XX aniversario de la Unión Soviética en los países democráticos

La celebración del XX aniversario del triunfo del socialismo en la U. R. S. S. ha constituido en el mundo entero una manifestación de solidaridad de los pueblos democráticos de la Unión Soviética.

Nunca como ahora se había notado la compenetración espontánea de las masas populares, de la Prensa democrática y del proletariado con la República socialista.

Este hecho ha alcanzado otras esferas, así, Benes, hermano del presidente de Checoslovaquia, en un artículo publicado en un periódico checo, declara que los sacrificios del pueblo soviético para crear ese gran Estado socialista, que es la U. R. S. S. es un sacrificio que no va solamente en beneficio del pueblo ruso, sino de toda la humanidad.

Este fenómeno que se ha comprobado en las fiestas del XX aniversario soviético, no es una consecuencia solamente del triunfo decisivo y rotundo del socialismo en la U. R. S. S., sino es la identificación de los pueblos y de la Prensa democrática con la política de paz, de la cual, la Unión Soviética se ha convertido en campeón.

Su política de defensa de la paz, en lucha contra la debilidad y cobardía de los países democráticos, la coloca sin duda alguna, ante la faz de los pueblos como el único país que lucha, no solamente por los intereses del proletariado mundial, sino por la paz y la libertad de todos los pueblos del mundo.

Imp. Moderna—Teléf. 232—Elche

El esfuerzo de nuestros mejores camaradas en el frente y en la producción acortará el camino de la victoria.

Su heroica combatividad ha de ser estimulada por la República.

Reservas de suscripción: Un mes, 0'60 ptas.; Trimestre, 2'00 ptas.; ANUNCIO SUALTO, 15 Ptas. || Redacción y Administración: Menéndez Pelayo, núm. 5 — Teléfono 145

EL RITMO DE TRABAJO DE LOS SINDICATOS EN ESTA HORA

MORAL DE GUERRA

Saber conservar la moral de guerra que se manifiesta en todos los sectores antifascistas, es quizás la tarea más importante de los Sindicatos en esta hora. Las Organizaciones sindicales, que, juntamente con los Partidos proletarios, supieron poner en pie a todo nuestro pueblo desde los primeros momentos de la sublevación fascista, pueden y deben hoy contribuir, con su autoridad y su experiencia, al perfeccionamiento de nuestros medios de defensa y ataque.

Una moral de guerra no es sólo la decisión ciega de vencer. Lleva implícita el estudio reflexivo de todos los problemas que es preciso solucionar como condición indispensable de la victoria. Problemas

en el orden político, militar y económico.

Es preciso que no quede ni un solo trabajador sin saber lo que se juega en la lucha. En esta lucha que va más allá de su libertad futura, porque ha de romper también la esclavitud de todos los trabajadores del mundo.

Es imprescindible explicar a todos los trabajadores el contenido de los problemas económicos en los aspectos más estrechamente ligados a su trabajo: intensificación del ritmo de la producción, régimen de salarios y nacionalización de las industrias que, como dijo un economista francés, «no son industrias de guerra, sino simplemente fabricaciones de guerra», ya que todas tienen que ligar sus actividades para la consecución de un mismo fin.

Los Sindicatos, al capacitar de este modo a los trabajadores en la comprensión de los temas que han de reforzar su moral de guerra, cumplen su misión más elevada. Porque de esta comprensión es de donde han de surgir los nuevos valores, y de donde saldrán los nuevos técnicos. Y esta seguridad es la que tiene que sembrar de ojos vigilantes todos los puestos de trabajo para impedir el sabotaje y la traición.

Una baja moral de guerra consis-

te en «dejar hacer», en fiar en fuerzas ajenas la seguridad de los frentes, en no prevenir todas y cada una de las necesidades que la guerra impone. Una recia moral de guerra despierta no sólo la confianza, sino el estímulo para la creación de bases sólidas en que esa seguridad tiene que descansar.

Según el general Metzsh «ningún Estado beligerante puede tolerar que las masas no estén ocupadas en finalidades de guerra». Si esto se refiere a los Estados capitalistas, que han de recurrir a toda clase de medios represivos para utilizar las energías del proletariado en el servicio de sus apetitos de conquista, ¿a qué no hemos de estar obligados nosotros, que defendemos la independencia de nuestro país y la vida de nuestras mujeres y el porvenir de nuestros hijos?

Si, camaradas. Todas las masas deben estar ocupadas en finalidades de guerra, en tareas de guerra, con la única preocupación de la guerra, cuando ésta se nos hace. Es clara la diferencia que existe entre la «masa» a que el general alemán alude (masa oprimida y ansiosa de nuestra ayuda), y el gran contingente antifascista que en estos momentos recoge las enseñanzas de la lucha, y se dispone a labrar virilmente su victoria.

Si muchos de los hombres que forman parte del ejército invasor tienen como única moral de guerra la amenaza de una pistola o la esperanza de un botín, nosotros forjamos la nuestra, en la seguridad de un porvenir mejor. Al trabajo que realizan las avanzadas, que son los Partidos proletarios, deben contribuir tenazmente las Organizaciones obreras, que, en cierto modo, dado el carácter de nuestra lucha, tienen también un contenido político.

Es necesario que todos los trabajadores que las integran, mejoren día a día, a fuerza de un trabajo inteligente y tenaz, su moral de guerra.

NUÑEZ DE JUAN

El saludo de los combatientes españoles

En nuestras líneas de fuego ha habido también estos días banderas y retratos honrando el veinte aniversario de la gran Revolución socialista. En todos los frentes, y muy especialmente en el del Centro, los combatientes de la República se han sumado al homenaje a la U. R. S. S., al cumplirse los veinte años de trabajo y triunfo.

Nada tan elocuente como esta adhesión de los millares de hombres que defienden nuestras líneas. En pleno combate por la libertad de España y la causa universal de la paz y la cultura, han izado sus banderas y unido sus bayonetas ante el nombre de la U. R. S. S. y sus triunfos socialistas.

El Ejército del pueblo español conoce en su propia organización, en sus armas y en su impulso el valor de la ayuda que la U. R. S. S. nos ha prestado. Su homenaje, rendido en la unidad de las filas combatientes, en el espíritu colectivo de jefes, comisarios y soldados, expresa el reconocimiento de esta ayuda y la admiración hacia los pueblos soviéticos de los hombres que defienden con su esfuerzo y su sangre el derecho a un porvenir de paz y de trabajo, conquistado, como la U. R. S. S., en la lucha contra los intervencionistas extranjeros.

El saludo de nuestros soldados es el más firme y elocuente entre todos los que el pueblo español ha rendido al país soviético. Los enemigos de la U. R. S. S. son enemigos de nuestro Ejército.

STALIN dice....

¡Viva el pueblo español!

En la plaza Roja, más traste de banderas que nunca, ante las filas de bayonetas cerradas, en la vibración clamorosa de un júbilo frenético que estallaba en pancartas, en las masas de tractores, en las nubes de aviones, en las muchachas deportistas con sus blancas blusas apretadas, en las frentes de los niños, en el 7 de noviembre de los veinte años de triunfo pleno, absoluto, glorioso, Stalin, el guía de todo este pueblo inmenso, el obrero que ha formado esa felicidad sin límites, ese Ejército de hierro, esa juventud dichosa, ha levantado su voz fraternal, su voz entrañablemente amiga, su voz, más viva que nuestra propia voz, para gritar: ¡Viva el pueblo español!

El pueblo español, allí mismo representado, ha sentido en la carne de su corazón este grito, que sintetiza así, en tres palabras sencillas y magníficas, el calor, la grandeza de la solidaridad soviética.

Sobre el triunfo de sus banderas, sobre la alegría magnífica y creadora de la patria socialista, Stalin sabe elevar este vitor ardiente: ¡Viva el pueblo español!

El pueblo español, que conmemoraba en sus trincheras, en sus calles, en sus casas, en el Madrid heroico, el aniversario de la U. R. S. S. como una fiesta querida, la fiesta del país amigo, la fiesta de los trabajadores, comprende que el valor de esta frase viva, la entrañada significación de su impulso es un nuevo abrazo del país de los Soviets triunfante.

¡Viva el pueblo español!, ha gritado el camarada Stalin. ¡Viva el pueblo soviético y su jefe Stalin! ¡Viva el más grande, el más fuerte, el más noble amigo de los soldados, los obreros, los campesinos y los antifascistas todos del pueblo español!

Nuestro camarada PEPE DIAZ, en Elche

El lunes 8 del corriente, a las dos de la tarde recibimos la visita de nuestro entrañable y estimado camarada, José Díaz, Secretario General del Comité Central del Partido Comunista. Acompañado por los camaradas del Comarca, Cabrera, Escalante, Ruiz, Torres y otros, marcharon al campo, donde estuvo bastante tiempo charlando con nuestros abnegados campesinos.

De regreso, pasó por el Hospital Militar de la localidad, donde visitó a los heridos combatientes, viendo con satisfacción las buenas condiciones que reúnen los diversos departamentos de que éste está formado.

Momentos antes de marchar hizo uso de la palabra en el local de nuestro partido, donde con breves frases, resaltó su satisfacción al saludar desde allí a todos nuestros camaradas y a todos los antifascistas de Elche, forjadores de una España de ventura y felicidad.

A las 8 de la noche marchó de regreso a la capital alicantina, siendo despedido con profundo cariño por los que allí habían presentes.

¡Salud camarada! Deseamos verte pronto completamente restablecido, para que sigas siendo el paladín de las masas laboriosas y antifascistas.